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Aos vinte e quatro dias do mês de do agosto de dois mil e nove, às dezoito  horas, em 
sua Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara 
Municipal de Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência 
do Vereador Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva 
de Souza, Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, 
Manoel Renato dos Santos Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza 
e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a 
leitura da ATA ANTERIOR Nº 033/09, que foi aprovada por unanimidade. Após 
passou-se a leitura das correspondências: RECEBIDAS – DO PREFEITO: Of. PGM 
069/09. DE TERCEIROS- Of.07/2009 as Secretaria Municipal de Agricultura e Meio 
Ambiente; Requerimento 016/09 do Vereador Ilo. EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  Of. 
nº 043/09 enviando proposições aprovadas na sessão passada. No período do 
GRANDE EXPEDIENTE,usou a tribuna, VEREADOR ÁLVARO (PT)-“ Quero 
cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, demais Vereadores, Vereadora, ao nosso 
coração desta Casa, que são os nossos assistentes, nosso companheiros e 
companheiras que estão nos assistindo, Secretários e Secretárias, pessoal da Brigada 
Militar, o nosso amigo do jornal. Quero de primeira mão falar desses assuntos que 
tenho, do meu trabalho durante a semana, o que eu fiz nessa semana passada. Como 
eu falei nesta tribuna, saí desta Casa segunda-feira à noite para uma reunião na 
Prefeitura Municipal, onde estava reunido o pessoal, a coligação da qual nós fazemos 
parte, e nós fazemos parte nesta administração. Quero fazer um pequeno relato, que 
nessa reunião nós tínhamos apresentado uma das pessoas de maior qualidade dessa 
região, que é o Jair Conceição, e foi rejeitada pela coligação, o pessoal rejeitou o 
trabalho desse companheiro, usando o argumento de que ele é de fora, e temos gente 
capacitada dentro deste Município trabalhando que também  não é deste Município, e 
têm várias pessoas dentro desse Município que também estão fazendo sérios 
trabalhos, então eu até fico sentido nessas alturas quando alguém vem dar uma 
contribuição numa altura dessas; pessoas que não deveriam estar na reunião porque 
não fazem parte dessa reunião ou estariam nessa reunião da coligação trazido por 
outras pessoas para poder prejudicar o PT, isso não é coisa que se faça, mas tem 
gente que faz, e nessa reunião. Eu não poderia como presidente do PT indicar 
alguém, porque eu não sou o dono do partido, eu sou apenas a pessoa do partido 
indicada para resolver no partido, são os membros do PT que dão as decisões, porque 
esse é o nosso trabalho dentro do Município, enquanto eu estiver como Presidente vão 
ser assim os trabalhos do PT, nem eu Presidente e nenhuma pessoa vai passar por 
cima das regras que nós temos para trabalhar dentro do Município, para trabalhar em 
qualquer setor, com esse objetivo. Eu não pude tomar nenhuma decisão na hora, sem 
conversar com os meus companheiros filiados, as pessoas que eu valorizo tanto 
dentro do meu partido. A gente pediu um tempo ao Prefeito para apresentar o novo 
Coordenador, e tinham pessoas que não queriam ceder para dar esse tempo, e o 
Prefeito nos deu um tempo até sexta-feira, por motivo de trabalho que a gente teve 
nesta Casa, de estudo, do Regimento Interno, do PPA, da chuva, que não deu 
condições de a gente fazer, e a não deu tempo de eu fazer essa reunião com o 
partido, e trazer ao Prefeito o nome do novo Coordenador, se eles assim aceitarem. 
Não estou aqui fazendo crítica ao Prefeito, o Prefeito tinha dado a palavra dele, mas 
não foi ele que não cumpriu e sim a coligação, mas mandei um ofício ao Prefeito 
pedindo a ele que me desse o espaço desse final de semana, final de mês, para a 
gente poder se organizar e conversar da melhor forma possível, conversar com o 
pessoal e ver o que nós podemos fazer e se então o partido decidir apresentar, a 
gente estaria apresentando na outra segunda, aceito pelo Prefeito, recebido o ofício 
nessa semana que passou na sexta-feira da semana passada, então isso é o que 
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tinha hoje no momento. Na próxima sessão a gente tem alguma coisa desse capítulo, 
dessa novela que surge dentro do Município, e não deixa de ser. Dia dezoito tive 
reunião com Diretório Nacional em Porto Alegre, e eu tive esses problemas como 
Presidente, por que eu não tive condições de ir para poder resolver a situação, e 
estaria representando nós do Município, do PT do Município, o nosso amigo Tomás, 
que hoje está trabalhando junto comigo, não funcionário desta Casa, mas funcionário 
do Vereador, pago com o salário do Vereador, para que a gente possa fazer o melhor 
trabalho  para a população, essa é a idéia do jovem que estava desempregado. Hoje 
já aceitou um pequeno salário, repartir comigo o salário de Vereador e um pouquinho 
para ele, para que ele possa me auxiliar dentro e fora daqui, e esse é o trabalho dele, 
já que quando eu assumi esta Casa, para ser o Primeiro-Secretário, eu não sabia que 
eu teria tanto trabalho, tanto coisa para fazer nesse pequeno espaço da semana, e eu 
não tenho tempo e não tenho condições de fazer todo esse trabalho, então resolvi 
dividir o meu salário, passar um pouco para ele, e espero que isso não vá me trazer 
despesas além do salário de Vereador, para que a gente possa fazer um bom 
trabalho. Agradeço à população que votou em mim, porque esse é o meu 
compromisso, é cumpri-la, a gente está atarefado de trabalhos, estudando o PPA, 
Plano Plurianual, que é para os quatro anos do Município, nós temos que estudar o 
Regimento Interno, e eu quero fazer o máximo da minha capacidade, como Vereador 
para esse povo do meu Município, porque eu me orgulho muito de ser baronense. Dia 
dezenove estudamos o Regimento Interno o dia todo, com o companheiro Renato, 
companheiro Abílio, que faz parte do nosso pessoal da comissão, somos três nesta 
comissão e nós passamos todo o dia estudando nesse dia dezenove; dia vinte 
passamos o dia na Câmara também  estudando, e tivemos a presença do Cartório 
Eleitoral de São Jerônimo; dia vinte e um fui em casa e voltei para estudar o PPA, e a 
gente acabou dando  só uma olhada no PPA; dia vinte e dois, reunião em São 
Jerônimo, tínhamos vários compromissos para esse dia. Estivemos presentes eu e o 
companheiro Ivan, e a sua esposa, fomos na reunião da Associação da ACVERC, e foi 
muito importante essa reunião, porque nós teríamos muitas pessoas apoiando esta 
associação de vereadores, que é onde nós temos uma força maior para poder buscar 
os recursos desejados para este Município, estavam os Assessores da Governadora 
Yeda, Assessores de Deputados, muito importante, nesse mesmo dia vinte e dois, eu 
tinha uma reunião em Novo Hamburgo, reunião do PT Estadual, eu não pude 
participar, e eu peço desculpas ao Sindicato, aos organizadores do evento do 
Sindicato, que eu não pude participar, eu tinha nesse dia três reuniões, e só pude 
participar de duas reuniões; dia vinte e três dei uma passada na minha casa, fiz umas 
visitas e voltei; hoje a gente participou, quero agradecer o convite que tive da Marilú, 
participei do conselho municipal da criança e do adolescente, nesta Casa pela  manhã, 
também o pessoal que estava fazendo Juramento da Bandeira, algo tão importante 
para os jovens de dezoito anos, quando firmam um compromisso com o Município e 
com a nação, de trabalhar dignamente, e isso eu desejo que eles cumpram nesse dia 
que foram dispensados no Juramento da Bandeira, que esteja a disposição para 
trabalhar e para fazer o bem a todas  as pessoas. Quero dizer que tenho a honra de 
estar com o Jornal Eco, de Barão do Triunfo, do meu amigo Luciano; quero desejar 
para ti muitas felicidades, muito sucesso, que tu consigas desempenhar um bom 
trabalho dentro deste Município, sem olhar partido, sem olhar as pessoas, porque eu 
sei que tu és capaz de fazer isso, então que esse jornal traga as informações, e que 
seja mais um espaço para que nós possamos divulgar o que nós temos que divulgar 
dentro do Município, e hoje faz tanta falta nós termos esses meios de comunicação, 
para poder divulgar um pouco daquilo que acontece dentro do nosso Município. 
Parabéns pela tua iniciativa, sucesso a todos os leitores, e que os nossos Vereadores 
te ajudem, que a Prefeitura te ajude e que o povo te ajude a colocar uma matéria, 
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porque eu sei que não é fácil ter um jornal. Mais uma vez agradeço a presença de todo 
o pessoal presente, e eu estou aqui para trabalhar, me deem serviço, se é para o bem 
do Município, me procurem, porque eu estou a disposição de  todos vocês. Muito 
obrigado.” Usou a tribuna,VEREADOR ABÍLIO (PMDB)-“ Quero cumprimentar o 
Presidente Ivan, os demais colegas Vereadores, nossa Vereadora Rosa, a Secretária 
Solange, Escriturário Cesar, Assessora Estefânia, Assessor Alex. A todos que nos 
assistem essa noite, senhoras e senhores, boa noite. Como o Vereador Álvaro já falou, 
essa semana, dia dezenove, nos reunimos para estudar o PPA, porque tinha a 
Audiência Pública de hoje. Agradeço às pessoas que compareceram hoje na audiência 
pública, foram poucas, infelizmente, a gente até se surpreendeu com o número 
baixíssimo de pessoas, mas aqueles que vieram vão divulgar sobre os trabalhos do 
PPA que nós tivemos na Audiência Pública. Eu quero aqui lembrar ao executivo, ao 
Secretário de Obras, que eu ainda não tive a felicidade de chegar aqui nesta tribuna 
de agradecer alguma das minhas indicações que eles fizessem, não são muitas, são 
uma meia dúzia de indicações, mas não tive a felicidade de ver nenhuma feita até 
agora; estão todas por fazer, até eu tenho a data do dia seis de abril, patrolamento, 
pontes, bueiros, e estão desde esse tempo ainda esperando, até me alimentou a 
esperança quando eu coloquei essa indicação e o nobre Vereador Osmar falou que 
tinham feito uma licitação para a compra dos pranchões, para construção de pontes no 
interior, onde foram olhar essa ponte que eu indiquei aqui, mais de uma vez eu sei que 
teve gente lá olhando para fazer a construção da ponte, e a ponte não tem condições 
de trafegar mais, ela está caindo, está podre, estão caindo todos os pedaços dela, na 
estrada o patrolamento está muito ruim, está péssimo, tem lugares lá que só a pé 
mesmo para passar, então eu espero agora no momento que tiver um tempinho, a 
patrola dê uma passada lá e saia a construção dessa ponte, dos bueiros, desse 
pessoal que mora do outro lado desse arroio, que tenha um transporte para eles. Eu 
fico um pouco desesperado com uma situação dessas, porque dizem que a 
administração está muito boa, eu concordo, para alguns, mas para mim sou obrigado a 
discordar, porque eu tenho mais de meia dúzia de indicações, não tem nenhuma feita, 
já tem mais de meio ano, indicação simples, que é trabalho do Vereador, 
patrolamento, roçadas, essas coisas assim, então é decepcionante para a gente que é 
Vereador quando entra com essa pedidos, indicações, pedidos da população, e passa 
ano entra ano e sai ano e a gente não vê feito, aí acabam dizendo que o Vereador não 
tem força, o Vereador não pede, que o Vereador não faz isso ou aquele outro, mas 
não é assim, a gente pede mas lamenta que não sejam atendidos os pedidos da 
gente. Peço mais uma vez ao Secretário de Obras, ao Executivo, ao Prefeito, que dê 
uma olhada nessas localidades onde eu coloquei as indicações, e veja a necessidade 
de transporte. A gente viu agora mesmo, nessas chuvaradas onde eu moro, não tem 
uma parada de ônibus, e vem pessoal de longe pegar ônibus, então fica muito ruim 
quando as pessoas desembarcam do ônibus, de noite não tem a parada para se 
agasalhar um pouco, tem que vir uma condução para buscar eles, tem que vir, às 
vezes, transportados pelos familiares, e já são três ou quatro indicações que eu 
coloquei sobre essa parada de ônibus, não é só essa, mas as outras e não sei se vai 
sair esse ano, porque do jeito que eu vejo a coisa andando tão devagar, me parece 
que vai estar difícil. Vamos ser otimistas, vamos ver se sai pelo menos algumas 
paradas de ônibus, e essas pontes que estão caindo, estão ruins, que sobre um 
tempinho para arrumá-las. Seria isso. “Muito obrigado”. Usou a tribuna,VEREADOR 
JORGE (DEM)-"Quero cumprimentar o Presidente, os demais Vereadores, a 
Vereadora, e os demais presentes. Quero fazer uma reclamação da comunidade da 
linha Nova sobre as lâmpadas dos postes que não estão funcionando, também aqui no 
centro da cidade, tem ruas que estão completamente no escuro, não sei se é falta de 
pagamento ou se a firma que está atendendo isso aí tem falta de pagamento, mas em 
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breve vou saber, vou tirar a limpo; também uma patrola ficou numa residência vinte e 
dois dias, por motivo de ter que ter uma outra máquina para ir puxá-la, ficou vinte e 
dois dias numa residência, foi fazer uma estrada de mato, não completou bem os 
trinta, não completou bem um mês. Quero falar também sobre a água da CORSAN, a 
caixa d’água continua derramando, e na outra sessão eu dei uma ideia sobre as 
máquinas que seriam leiloadas e vou deixar uma ideia para a caixa d’água da 
CORSAN, porque ali é fácil de colocar um cano naquela caixa d’água e colocar na 
caixa velha, que aí o pessoal que não paga água da CORSAN vão reaproveitar essa 
água, que é uma água de primeira qualidade, é só colocar um cano simplesmente dali 
daquela caixa d’água na outra caixa que o pessoal vai aproveitar essa água, e os que 
estão pagando água, que estão achando que está muito cara, ou os que não podem 
pagar água, serão favorecidos. Aqui no centro eu pedi o encascalhamento nas nossas 
ruas, e, inclusive, a Rua do Prefeito está em péssimas condições, com buracos; ali na 
frente da rodoviária não tem nem como cruzar de carro desviando aqueles buracos, 
quando está cheio d’água os carros passam atirando água nas pessoas, e isso é 
crítico, eu mesmo passo seguidamente ali, e para passar em um buraco por mais que 
se cuide, molha as pessoas, as pessoas conhecem a gente e vão dizer: ‘- Isso é um 
mal-educado. ’ Sendo que é só tapar aqueles buracos ali, só colocar umas 
caçambinhas de cascalho e já resolve o problema. Isso foi pedido feito aqui e também 
não estou sendo atendido. Peço desculpas por algumas falhas minhas, porque o ser 
humano é feito de falhas mesmo, então peço desculpas se errei alguma coisa. “Muito 
obrigado.” Em comunicações,usou a tribuna,VEREADOR RENATO (PP)-“Quero 
cumprimentar o Presidente, Vereadores, Vereadora, e a todas as pessoas presentes. 
Quero fazer um relato da Secretaria da Educação, que é sobre essa grande 
preocupação que a gente tem com a Gripe H1N1, que hoje é mundial, não é apenas 
nem estadual, nem municipal, gostaria de passar aqui que a Secretaria da Educação 
está tomando as medidas, eu acho que hoje são necessárias sobre essa doença. Eu 
acredito que no Município até se pode ter algum caso, mas grave mesmo, não tem 
nenhum, que as medidas necessárias junto com a Secretária da Saúde, que está 
acompanhando as nossas escolas, até mesmo eu, que conversei com o Coordenador 
Jonas, a gente sempre tem algumas ideias, vai passando de uns para os outros, 
porque eu acho que hoje não se tem preocupações, que graças a Deus, está sendo 
minimizado. A gente escuta no noticiário que o Secretário da Saúde falou que dentro 
de mais uma ou duas semanas já estará tranqüilo, se Deus quiser. Quero, como 
sempre, agradecer a presença de todos aqui, a gente fica muito satisfeito, é uma 
grande honra ter um público grande nos assistindo. Seria isso. Obrigado.” Usou a 
tribuna,VEREADOR OSMAR ( PTB)-“Quero saudar o Presidente, demais colegas 
Vereadores, as pessoas que nos assistem, meu boa noite. Quero em primeiro lugar, 
dizer que na semana passada tive o prazer de visitar a APAE, que eu já fiz pela 
segunda ou terceira vez, levando notas que a gente arrecada em mercados e no 
comércio da região, para que essa entidade venha obter recursos, que eu não tenho 
certeza se vem do Estado ou recurso Federal, e estive levando uma bela quantia de 
quatorze mil e sessenta reais, e as pessoas ficaram contentes, e mais contente fiquei 
eu ainda porque é tão bom quando a gente consegue ajudar alguém, e eu não ajudei 
apenas uma pessoa, eu ajudei várias pessoas, porque lá é distribuído aquilo que 
chega de ajuda. E por uma pessoa que estava lá tomando as iniciativas pela entidade, 
e me mostrou o andamento da obra, como foi adquirido o terreno, como foi construído, 
a maneira que se encontra, estão mobiliando, vocês sabem que a situação até mexe 
com o sistema da gente, e é feito tudo a base de doações, e hoje podemos dizer que 
ainda não concluímos a obra, mas já dá para dizer que está muito bem organizado, e 
se sente o empenho das pessoas que lá desempenham suas funções. Quero deixar as 
minhas felicitações por aquelas pessoas que se doam por aquela entidade, que não 
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são muitos que se dispõe a trabalhar gratuitamente e ir lá levar doações. Sobre a 
reunião da coligação, na semana passada, da decisão, de quem poderia estar 
assumindo a coordenadoria da Secretaria da Agricultura, tive várias decepções na 
reunião, porque senti que se não houvesse bastante pressão, como já havia antes de 
parte da coligação, e através dessas pressões eu fui taxado como  traidor, não sei se 
do Vereador Álvaro do PT, mas o Vereador Osmar nunca citou a sigla dele aqui, mas 
citou as pessoas do Município, e eu devo respeito não propriamente ao PTB, que é o 
meu partido, que usei para ser candidato, mas hoje eleito, eu tenho a obrigação, de na 
medida  que eu reconhecer, zelar pelas pessoas do Município, e em um município que 
geograficamente é o maior dos recém-emancipados, de dezesseis ou dezessete anos 
para cá nós não teríamos um coordenadora à altura no nosso Município, seria um 
demérito para o Prefeito e para o próprio partido do PT buscar fora do Município uma 
pessoa para coordenar a Secretaria da Agricultura, e ao longo do debate, eu tive a 
decepção maior, com o nobre Vereador, e ele teria uma estrela a defender e não a 
comunidade do Barão, porque eu fiz uma pergunta da seguinte forma, porque eu ‘não 
dou o tapa e escondo a mão’, as pessoas que me mal interpretam; quando nós 
discutimos severamente a questão do coordenador, e que pediram um tempo, eu 
mencionei para o nobre Vereador: ‘—porque você não nomeia uma pessoa do 
Município independente do partido?’ Mas em respeito ao nosso Município, ele quase 
saltou da cadeira dizendo: ‘— Eu tenho uma estrela a defender. ’ Pena que isso não é 
colocado em campanha, e quero dizer que se tinha alguma ‘pele de cordeiro’ por cima 
já caiu, porque as pessoas devem saber com quem estão tratando, e esse medo eu 
não tenho de dizer e jamais vou andar de cabeça baixa por não respeitar as pessoas 
do Município, porque eu tenho plena certeza de que nós devemos empregar uma 
pessoa do Município, não interessa o partido e isso eu passei para o prefeito, aceite se 
quiser, mas eu também dou as minhas ideias, também uso a minha força política e eu 
não uso, e eu não vou de casa em casa para encher a Câmara quando eu quero 
alguma coisa do Prefeito, eu uso a minha força pessoal, a representação que as 
pessoas me deram, eu não vou tirar do seu sono, da sua hora de descanso, eu acho 
que nós temos que confiar em si, já que nos deram essa responsabilidade, e, além 
disso, foi colocado pelo Vereador que a cúpula do PT não depende de dinheiro, não 
depende de salário, eu não sei por que estão aí, para aquelas pessoas que não sabem 
hoje quanto um Vereador está ganhando, nós ganhamos em torno de mil e trezentos 
reais, mais ou menos, e eu sei que quem se dedica à política não precisa esperar 
retorno financeiro, nós temos que ter o prazer de fazer essa lida, mas nós temos que 
fazer de coração, envolver o nosso sentimento, e não pregar uma coisa para as 
pessoas e na sua prática fazer outra, e aqui gente, eu quero deixar dito, esse caso é 
transitório, não sei se vou concorrer novamente, mas eu quero sair de bem com vocês, 
com aquelas pessoas que a mim são simpáticas e quem não for, eu respeito, porque o 
ser humano tem essas composições que a muitos não agrada, mas eu devo essa 
obrigação a vocês e o que vocês me cobrarem na rua, de uma forma bastante 
explícita, de uma forma diplomática, eu vou acatar, não interessa o partido porque 
essa é a composição do nosso Município, gente de todas as cores, gente de todos os 
partidos. Desculpe as minhas más colocações. Obrigado.” Encerrado o período 
oratório passou-se à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas, votadas e aprovadas 
por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo Municipal: 
INDICAÇÃO N° 157/09 DO VEREADOR  ABÍLIO - no sentido que seja providenciado 
patrolamento na entrada da residência do Senhor Zeferino S. Nunes, próximo ao bar do Jones, 
localizado na Zona dos Pachecos. INDICAÇÃO N° 158/09 DO VEREADOR ABÍLIO - seja 
providenciado patrolamento e roçada, na entrada da residência do Senhor Miguel do Carmo, 
localizado na Zona dos Pachecos. INDICAÇÃO N° 159/09 DO VEREADOR JORGE  - seja 
providenciado Estrada da Linha Nova, entrada que passa na casa do Sr. Milton, conhecido por 
Lebrão, passando na casa do Sr. Olmiro Govoni, encascalhamento, e que seja retirada uma 
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pedra do meio da estrada que fica  numa subida antes da casa de Zico, saindo na Estrada do 
Fumo.   JUSTIFICATIVA: essa estrada não tem mais condições de tráfego, tem muitos 
buracos, e só com cascalho para melhorar, e  a pedra, ali situada, está estragando os veículos 
que por ali passam. INDICAÇÃO N° 161/09 DO VEREADOR  ILO - seja providenciado 
patrolamento com abertura, cascalho e roçadas, com reconstrução de uma ponte localizada no 
travessão que sai da estrada da Linha Amália, saindo das proximidades de Aires Marcuci até a 
estrada da Linha Francisca. INDICAÇÃO N° 162/09 DO VEREADOR ILO- seja providenciado 
encascalhamento nos lugares necessários na estrada que sai da Sede do Município até a 
Estrada da Produção. INDICAÇÃO N° 163/09 DO VEREADOR ILO- seja providenciado 
patrolamento, encascalhamento e roçada, com melhoria em toda a estrada da Linha dos 
Pizzio. INDICAÇÃO N° 164/09 DA VEREADORA  ROSA- seja providenciado restauração de 
um bueiro antes da casa de João Luiz Camboim, na Estrada da Produção. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO 021/09   DO VEREADOR ABÍLIO - informe esta Casa Legislativa se houve a 
licitação para compra de pranchas, quais as empresas que participaram, e qual a vencedora, 
ainda Informe a quantidade e o valor com copia da nota fiscal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
022/09 DA MESA DIRETORA- informe o nome da Empresa que prestou serviço de 
elaboração do Projeto de lei que dispõe sobre o PPA 2010 a 2013; valor em espécie cobrado 
para a realização do referido serviço; se foi solicitado, quanto da contratação da Empresa, 
atestado de capacidade técnica para realização do serviço em tese; critério utilizado na 
escolha da referida Empresa para prestação deste serviço; se a contratação do trabalho é 
somente no sentido da elaboração do PPA ou se a empresa dará assistência durante a 
execução do projeto em exercício (2010 a 2013). Solicitamos resposta o mais breve possível 
em virtude do referido Projeto estar em apreciação nesta Casa. A INDICAÇÃO N° 160/09 DO 
VEREADOR JORGE foi retirada durante a Ordem do Dia, por motivos de fazer maiores 
esclarecimentos relativo à proposição, entrando em discussão e votação na próxima reunião. 
Ainda na Ordem do Dia foi discutido, votado e aprovado com sete votos contra um o 
PROJETO DE LEI 036/09- Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesa que indica 

e dá outras providências (Campeonato de canastra – R$1.000,00). Encerrada a ordem do 
dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA,VEREADOR ÁLVARO líder 
PT-“Quero pedir desculpas ao Excelentíssimo Senhor Vereador Japonês, Vereador do 
PTB quando eu disse que na reunião eu defendia a minha estrela, e defendo, defendo 
a minha estrela, e o que é estrela? Estrela é o povo do meu Município, é o povo do 
meu Estado, meu País, o único objetivo de virar uma estrela é o povo, e o povo é a 
estrela, e junto com ela vem o  PT, que é o meu trabalho, que são os  projetos do 
PT a nível Federal, Estadual e Municipal, ou em qualquer órgão que tivermos para 
trabalhar, e quando eu falei que não dependo do salário, não dependo e provo isso, 
estou fazendo no final do mês prestação de conta ou informação do recurso hoje, do 
valor que eu ganhei para trabalhar, e vou apresentar, espero poder ser no Jornal Eco, 
do meu amigo, que ele aceite as minhas informações, e que coloque no jornal a 
prestação de contas ou informação do salário, mas é muito bem vindo, porque eu já 
trabalhei vários anos puxando do meu bolso, trabalhando para o meu Município e 
defendendo a minha estrela, que é o povo do Município de Barão do Triunfo. Quando 
na reunião eles falaram que o Jair era fora, que o nosso coordenador era de fora do 
Município, também nós tínhamos coordenadores de dentro do Município e vinham 
colocando defeitos e até desqualificando a pessoa que a gente teve que tirar por 
causa dessa problema, quando trouxemos um de qualidade disseram que esse não 
podia, entendam da forma que vocês quiserem. Dentro da reunião nos pediram mais 
formados no setor de trabalho, técnicos no setor, nós somos um partido de pequenos 
agricultores, somos um partido pequeno que tem dentro do Município, coordenadoria, 
vou citar nome porque foram os presidentes de partido que falaram essas palavras, 
coordenador Adilson, Coordenador Airtinho,  Secretário de Administração Severino, 
qual deles são técnicos em coordenação? Secretário Severino, será que é técnico em 
administração de Prefeitura? Airtinho será que é técnico em transportes municipais? O 
Adilson será que é técnico? Então usem palavras que me convençam, mas não tentem 
colocar coisas na minha cabeça, porque é difícil de passar. Quero deixar dito que eu 
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não tenho nada contra a administração do Prefeito Odone, porque eu acho que essas 
pessoas não são técnicos, mas são de qualidade, porque senão não estariam 
trabalhando junto com ele nessa administração, porque eu continuo confiando no 
Prefeito. Obrigado.” VEREADOR OSMAR líder PTB-“ Quero desejar novamente um 
boa noite, em especial a minha esposa que chegou há pouco, é baixinha mas eu estou 
vendo ela lá, porque se não fosse ela e a família que temos, eu não estaria aqui, e 
digo isso com muito orgulho. Vereador Álvaro, eu quero que até segunda-feira você 
me passe com mais transparência sobre o que você se referiu sobre a minha 
reputação, na tribuna, na segunda-feira passada, referindo-se a comprar carro e a 
nome aqui e nome ali, porque você é uma autoridade e eu também sou, e não 
precisaríamos ser para nos respeitarmos, e mas uma vez eu coloco aqui: ‘o melhor 
amigo é o inimigo respeitado.’ Isso você não está fazendo comigo e você me deve 
essa resposta, e eu tenho os meus passos em qualquer setor de nível Federal, então 
fique a conhecimento da população que o meu nome não é um osso, o meu nome é 
Osmar Silveira de Souza, mais conhecido como Japonês, e não me sinto rejeitado por 
ser tratado por apelido. Quanto à coordenadoria, que viviam pondo defeitos, e a 
pessoa que colocava defeito nos trabalhos da Dalila, e foram uns dez reclames até o 
Prefeito, e ao Secretário Administrativo, foi o Paulo Storkc, e foi pregado na Câmara 
que foi o Prefeito que pediu, mas o Prefeito pediu porque o Paulo ía lá e dizia que a 
Dalila não estaria fazendo nada mais do que fumar em frente à Secretaria, e as 
pessoas se não tem um que diga, fica que é verdade, e quando isso não é, tem que 
ser feito com transparência, não tem condições de uma pessoa de dentro do partido 
chegue e diga: ‘— nós não temos. ’ Mas não fique empurrando as culpas para cima 
dos outros, e eu não estou ‘falando pela barriga da perna’, não estou tentando 
convencer ninguém, até nem tenho motivos para convencer o Vereador Álvaro do 
contrário, até leva o meu incentivo para que você continue dessa forma, e quem tem 
que lhe pedir transparência não é o Vereador Osmar, é o seu eleitorado e o seu povo 
que você julga ser seu. Obrigado.” VEREADOR RENATO Líder PP-“ Eu queria dar 
uma informação: hoje eu tive a honra de ser convidado a participar de uma chapa do 
Partido Progressista, da Juventude Progressista Gaúcha. Eu como praticamente sou 
novo na política, estou começando agora, me senti orgulhoso em para poder 
representar o Estado, sendo que eu estou quase passando da idade do jovem, mas 
esse ano ainda, eu até brinquei com esse Assessor do Deputado Covatti, que esteve 
me convidando, que é o Valdir, disse que eu não tinha mais idade, e ele disse que eu 
tinha, e firmei com ele para participar dessa reunião e, talvez, quem sabe, na próxima 
segunda-feira tenha um representante aqui do Estado do Partido. Seria isso. 
Obrigado.” VEREADOR JORGE líder DEM-“ Quero cumprimentar novamente o 
Presidente, os demais Vereadores, a Vereadora Rosa, e os demais presentes. Quero 
fazer um pequeno comentário, já que o Vereador Abílio pediu algumas roçadas, 
porque a estrada lá já não tem mais condições, porque comentavam muito sobre essa 
roçadeira, que o Toninho não queria que roçasse, só que não estou aqui para 
defender Toninho, mas estou aqui para falar uma realidade, hoje essa roçadeira se 
encontra, falando novamente, acredito que é a terceira vez que eu falo, se encontra no 
galpão, em tempos de chuva, quando para a chuva é um belo tempo para fazer 
roçada, o trator foi comprado acoplado naquela roçadeira para fazer esse trabalho, o 
Executivo reclamava que o Toninho que não deixava roçar porque ele, era o 
Secretário da Agricultura. Hoje nós estamos carentes de roçada, eu tenho pedido de 
roçadas, o Vereador Abílio está fazendo agora, e falta muito para roçar em nosso 
Município, e a roçadeira se encontra parada, eu não sei o motivo dessa roçadeira se 
encontrar parada. Quero também fazer um alerta, que na Festa do Agricultor, nós 
votamos para vinte e sete mil reais para ajudar na festa se não faltasse dinheiro e esse 
dinheiro seria repartido com os agricultores, seria mandado para nós num prazo de 
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trinta dias o resultado dessa festa, e já passou bem mais de trinta dias e não veio, 
queria dar um alerta para ver se isso é mandado para nós aqui na Câmara. Seria isso. 
“Muito obrigado.” Usou o espaço,PRESIDENTE IVAN-“ Quero fazer algumas 
considerações a todos os presentes que na primeira saudação não se encontravam, e 
lembrar que estive na semana passada, no nosso instituto de assessoria jurídica, 
IGAM, para maiores e melhores esclarecimentos sobre o PPA, que é O Plano 
Plurianual, que é um projeto de lei que está nesta Casa, que vigora de dois mil e dez 
até dois mil e treze, portanto é um objeto de muito estudo e transparência, acima de 
tudo, como foi falado pelos vereadores a gente está imbuído desse trabalho, além de 
outros. Na terça-feira, representando a ACVERC estive no DAER, juntamente com 
vereadores da Região Carbonífera, nessa representação que nós assumimos esse 
compromisso, junto dessa associação. Estive junto a esse órgão com os vereadores 
pleiteando um trevo de acesso da faculdade ULBRA de São Jerônimo, junto com eles 
fomos recebidos pelo Secretário Jorge Alberto Xavier, que pediu alguma 
documentação a mais, porque esse trevo de acesso é um trevo muito importante, 
necessário, onde já ocorreram vários acidentes, e devido a um projeto que foi feito há 
anos atrás, muito caro, esse trevo não teve condições de ser feito, então eles 
reconsideraram um novo projeto, um projeto mais acessível, apenas pediram que 
fossem trazidos alguns documentos mais, e também junto com a associação da 
ASMURC, que é associação dos prefeitos, então essa reunião foi no DAER. Quanto 
ao dia vinte, a gente quer deixar os agradecimentos aos profissionais do cartório 
eleitoral de são Jerônimo, que vieram até a Câmara de Vereadores prestar seus 
serviços que prestam em são Jerônimo, facilitando para nosso munícipes, em 
especial, aos que mais necessitam; nos passaram que o atendimento realizado em um 
dia, equivaleu ao atendimento realizado em um mês em são Jerônimo, então a gente 
quer deixar os agradecimentos aos profissionais do Cartório Eleitoral de São Jerônimo. 
No dia vinte e dois, no sábado, como o Vereador Álvaro citou, nos tivemos a reunião 
de posse da associação, estiveram presentes muitas autoridades, nos sentimos 
honrados com a presença deles, Vereadores, entidades, também Prefeito de são 
Jerônimo Pata, de Arroio dos Ratos Hélio, Vice-Prefeito de Charqueadas  Helio Zipel, 
Vice-Prefeito de Eldorado do Sul João Carlos, assim como o Deputado Estadual 
Edson Brum, Deputado Federal Renato Molie. Quero deixar ao Luciano, cumprimentá-
lo, e até, de certa forma, homenageá-lo pela iniciativa da criação do jornal, Jornal Eco, 
esse informativo municipal, esse jornal. Na realidade parabenizo-o pela qualidade das 
matérias que tem nesse jornal, as quais, a gente vê que têm assuntos de bastante 
interesse e relevância dentro do nosso Município. Parabéns a ti Luciano e quem mais 
estiver junto a ti trabalhando por esse ideal. Quero lembrar que durante a manhã 
participamos da solenidade junto com o Prefeito, aos demais Secretários da Prefeitura, 
ao Ten.Cel. Henrique, que esteve aqui, quando houve a solenidade e o Juramento da 
Bandeira, houve sessenta e três dispensas do serviço militar. Após eu tive a honra, o 
prazer de participar de uma reunião, infelizmente para tratar de um assunto 
preocupante, que já vem de longa data debatido e discutido a nível Municipal, Estadual  
e Nacional e no mundo que é a questão da Gripe. Estiveram lá presentes o 
Coordenador da Educação de Guaíba, Vitor Hugo, a Diretora da Escola Estadual J.J, 
Tanise, Secretária Municipal da Saúde e Educação, juntamente com o Prefeito 
discutindo essa relação de perigo da Gripe H1N1, esta pandemia que está a cada dia 
com novas vítimas, e que o Município fica, de certa forma, numa tensão, não sabendo 
realmente até onde vai, e as medidas necessárias e prioritárias para solucionar esse 
problema. A princípio as aulas continuarão, o sistema continuará igual, até segunda 
ordem, inclusive também a Secretária da Educação, nos deixou aqui, a respeito de 
esclarecimentos, de medidas de prevenção tomadas pela SMEC, Secretaria da 
Educação. Sobre o recesso na rede escolar,  as aulas reiniciaram na segunda-feira, 
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dia dezessete de agosto, acompanhada a preocupação das famílias e das autoridades 
sanitárias e educativas, e orientadas pela SMEC, as escolas estão empenhadas em 
tomar todas as medidas necessárias para minimizar os perigos relativos à Gripe H1N1,  
com a intenção de evitar casos do vírus causador da Gripe A as escolas adotaram 
para o reinício das atividades escolares  medidas contra a doença. Entre as medidas 
adotadas para adotar a propagação do vírus, no ambiente escolar destacam-se: 
distribuição de álcool nas salas de aula, colocação de sabonete líquidos nos sanitários 
e papel toalha, manutenção de portas e janelas para ventilação, higienização 
sistemática e periódica de maçanetas e corrimãos, interdição temporárias dos 
bebedouros, orientação aos professores de educação física para que façam atividades 
em que os alunos possam trabalhar individualmente evitando o contato físico 
prolongado, orientação aos professores e alunos a não compartilhar objetos de uso 
pessoal. Recomendamos que cada aluno traga sua garrafa d’água devidamente 
identificada. Orientamos as pessoas com sintomas da Gripe A, com febre alta, tosse, 
ou dor de garganta, acompanhados ou não de outros sinais como dor de cabeça, nos 
músculos, nas articulações e falta de ar, sejam afastadas das atividades escolares por 
pelo menos sete dias. Os serviços pedagógicos e a Direção da Escola estão à 
disposição para os esclarecimentos que se fizerem necessários. Quero agradecer à 
Secretaria Municipal de Educação e Cultura pelo envio dessas medidas de prevenção 
da Gripe A tomadas pela SMEC. Colocou em Plenário o pagamento de DIÁRIA ao 
Presidente Ivan, devido a ida a reunião sobre o trevo para a ULBRA SJ, dia 
17/08/09,em Porto Alegre, no DAER, bem como ao IGAM, dia 18/08/09, para tratar 
sobre o PPA, e ao Vereador Alvaro e ao Presidente Ivan devido a ida a reunião de 
posse da ACVERC, dia 22/08/09, em São Jerônimo,sendo acatado por unanimidade. 
Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente sessão, 
convocando os vereadores para a próxima, dia vinte e quatro do mês em curso, na 
mesma hora e local.   
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